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Referenser
När du skriver är det viktigt att du refererar. Det gör det möjligt för mig att kontrollera hur du dragit dina slutsatser. Referenssystemet är en grundläggande del i det vetenskapliga skrivandet och du övar din förmåga härvidlag redan från A-kursen. När du påstår något som baseras på kurslitteraturen anger du det i omedelbar anslutning till påståendet inom () i texten. Det räcker med exempelvis (Groth, 53). Likaså ingår föreläsningarna i det material som du ska ha tillgodogjort dig. Ange exempelvis (föreläsning 1 till fråga 3).
Underbyggda resonemang och kritiskt förhållningssätt
När du påstår något som inte är redogörelse av kurslitteratur eller föreläsningar ska du vara noga med att redogöra för grunden till ditt påstående. Jag vill att du redan nu övar dig i att granska grunden för dina uppfattningar. Det är en viktig del i ett kritiskt förhållningssätt. Det gör inte att du inte ska våga säga något självständigt, men du ska öva dig i att granska din egen tankegång. Det är en A-kurs och jag kommer inte alls att kräva storverk av dig. Att jag poängterar det här snarare än ett kritiskt förhållningssätt till kurslitteraturen beror på att det är lättare att granska sin egen tankegång. Den som framkommer i kurslitteraturen är oftast så grundligt underbyggd att det är svårt för en student, även på masternivå, att granska den. Med detta sagt vill jag givetvis ändå inbjuda och uppmuntra dig till ett kritiskt förhållningssätt även här. Men då du kritiserar litteratur och föreläsningar ska du vara noga med att grunda dina ställningstaganden.

Bedömning
För att jag ska kunna bedöma om du tillgodogjort dig kunskaper som krävs för kursen måste du kunna redogöra med egna ord. Att skriva av kurslitteratur eller andra källor är således inte tillåtet utom i form av tydligt markerade korta citat med angivelse av referens. I min bedömning kommer jag att utgå ifrån om du redogjort för det stoff i kurslitteratur och föreläsningar som krävs för att kunna utföra uppgiften. Här läggs även stor vikt vid att din framställning ska vara på god svenska och att strukturen i din tankegång gör det lätt att bedöma dina resonemang.
När jag tagit ställning till i vilken utsträckning du kunnat redogöra för relevanta delar av kurslitteratur och föreläsningar över går jag till att se hur du reflekterat och i förekommande fall analyserat. I vissa frågor är tyngdpunkten på redogörelse, men jag lägger även in frågor där reflektion och viss analys passar in. Min måttstock är självfallet generöst anpassad till kursnivån. Jag kommer att lämna kommentarer till varje fråga så att du även har lättare att förstå grunden för min bedömning av det du skrivit.



Format, form för inlämning och tidsramar
Du mejlar din PM till mig i något av följande format: doc, docx, odt eller rtf. Jag vill inte ha pdf-filer då detta gör kommenterandet mer tidskrävande. Inte heller vill jag ha en länk till ett dokument som jag ska dela med dig på nätet. Det är mer tidskrävande för mig och i båda fall kommer jag bara att skicka ett svar där jag begär att få filen bifogad och i rätt format. Om du mejlar din PM i tid kommer jag kommentera inom en vecka efter ordinarie inlämningstid. Om din uppgift är försenad kan jag inte ange när jag kommenterar den. Då kommer den efter de uppgifter, inklusive dem på andra kurser som jag undervisar på, som kommit in i ordinarie tid. Jag har även avsatt tid till forskning som i så fall kommer i första hand. Därför rekommenderar jag starkt att du håller tidsramarna.

Jag hoppas att du med hjälp av dessa instruktioner ska ha fått en tydlig bild av det jag förväntar mig av dig och av det du har anledning att förvänta dig av mig. Om något är oklart ska du aldrig tveka att kontakta mig.
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