Uppgifter till seminarium tillika PM 1
[bookmark: OLE_LINK5][bookmark: OLE_LINK6][bookmark: OLE_LINK7][bookmark: OLE_LINK8]Ni förbereder er genom att arbeta med frågorna inför seminariet. Därefter skriver ni en examinatorisk pm på dem. Skriv i times new roman med 12 punkter och 1,5 i radavstånd. Det finns med en del frågor som ni inte redovisar skriftligt, men som du arbetar med extensivt och som vi diskuterar vid seminariet. De frågorna är mest för att ge er mer bredd och kan betraktas som överkurs som du gör i mån av tid. Jag anger i frågorna om frågan hör till ”överkurskategorin” eller ej. Överkursfrågorna är inte betygsgrundande.

Fråga 1
Läs Rasmussen ss. 13-48 samt lyssna på föreläsningen som hör till frågan. Redogör för olika kriterier som kan användas då vi konstruerar bilden av ”den historiske Jesus”. Redogör även för hur den tidiga jesusrörelsen beskrivs i kurslitteraturen. Skriv maximalt 1,5 sida.

Fråga 2
Läs Rasmussen ss. 49-72. Använd även delar av Magnussons bok om Judasevangeliet som vi arbetat med tidigare men här även ss. 91-103. Judasevangeliet finns att ladda ned i materialet till judendomskursen. Läs Galaterbrevet. Du hittar det via www.bibeln.se. Beskriv Paulus syn på den judiska lagen och jämför den med den bild som framträder då vi konstruerar ”den historiske Jesus”. Jag vill att du refererar till exempel i Galaterbrevet. Skriv maximalt 1 sida.
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